

总书记殷切嘱托

要继承和发扬老一辈石油人的革命精神和优良传统,始终保持石油人的红色底蕴和战斗情怀,为社会主义现代化建设事业作出更大贡献。

传承石油精神 弘扬石化传统

永葆红色底蕴和战斗情怀

强化党建引领,推进高质量发展

- 集团公司开展“牢记嘱托、再立新功、再创佳绩,喜迎二十大”主题行动。
- 全系统1.2万个基层党支部开展“三查三强”促安全主题党日。
- 集团公司开展主题教育实践、五四先进评选、主题展览等一系列庆祝建团100周年活动。

突出教育引导,赓续红色血脉

- 第一批红色教育基地累计参观人次已超6.9万。
- 7月29日,命名闵恩泽院士纪念室暨石科院院士馆等10个基地为第二批“中国石化红色教育基地”。

加强典型选树,形成示范效应

- 集团公司表彰精神文明建设“十大标兵”,优秀志愿服务“十大项目”,社会责任示范“十大项目”,为传承石油精神、弘扬石化传统持续注入力量。
- 对于获得各级荣誉称号的先进个人或集体,在中国石化各媒体平台加大宣传报道力度,发挥典型引路作用。

践行者说

在这片热土上接续奋斗

讲述人:中国工程院院士 顾心怿



61年来,我亲身经历了胜利油田从无到有、从小到大。

艰苦创业时期,老一辈石油人靠着一股精气神,人拉肩扛、战天斗地,艰苦创业建设大油田。现在,企业不断向前发展,各方面条件越来越好,但石油石

化优良传统,是我们特有的精神财富,是任何时候都不能丢的“传家宝”。胜利油田历来非常重视石油石化优良传统教育,将华八井出油日——4月16日作为油田“优良传统教育日”,连续多年策划开展“优良传统教育月”等系列活动。

我们聚焦抓好阵地建设,打造践行习近平总书记视察胜利油田重要指示精神参观路线,持续改造提升莱113井场、勘探开发研究院等重要现场点,丰富油田优良传统展厅展示内容,完善提升石油特色教育阵地。

3月1日,胜利油田发布“爱国、创业、创新、开放”的新时期胜利价值观,开展“从石油石化工业发展历程中汲取丰厚滋养,在这片热土上继续拼搏奋斗。



老兵带新兵 团结打硬仗

讲述人:镇海炼化烯烃二部党总支书记 陈忠华

一年来,我们干在实处、走在前列,奋力打造“世界级、高科技、一体化”绿色石化基地。今年1月7日,镇海基地一期120万吨/年乙烯项目顺利开车。表彰会上,当参加开工的专家挂上红绸带,接过“杰出老兵”的荣誉时,个个热泪盈眶。

传承革命精神,发扬优良传统,要把责任扛在肩上、把行动落实到脚下。我们乙烯项目全体参战队伍通过老兵带新兵、团结打硬仗,确保了项目顺利开车。

2021年,烯烃二部组建“1+2”党员旗帜工程行动小组,党员带群众、老兵带新兵,推动项目建设、生产准备和投料试车过程中难点问题的协同攻关。结合“管理网格化+技术专业化+现场

规范化+行为规范化”大安全管理,“老兵”带头承担起网格内主要工作,带领网格内“新兵”,围绕生产准备进度,细化工作,实现任务全过程把控,努力把建设开工过程中的经验教训传给年轻人,让老一辈精细严谨、精益求精的优良作风教给年轻人。

2021年12月,2号环氧化乙烷/乙二醇装置反应器进行催化剂装填。时间非常紧迫。年近60的邓圣红与翁新强主动带头,带着几名年轻人钻进反应器的狭小空间,7个小时完成12305根催化剂列管支撑弹簧安装。12月30日,我们用39天完成两台反应器共计316.2吨催化剂的装填,比计划整整提前了20天。

“老兵”身上攻坚克难、苦干实干的作风,带动了所有年轻

企业行动

■ 中原油田:用好红色教育基地活教材

牢固树立石油石化优良传统是宝贵财富的理念,讲好石油石化艰苦创业史、油田改革发展史,一年来举行253场先进事迹报告会、典型经验交流会、优秀人物座谈会。



■ 西南石油局:企业文化赋能气田建设

升级改造企业文化展厅,实现场景化呈现、融合式教育。元坝气田红色教育基地入选“中国石化第二批红色教育基地”。突出党建引领、标杆示范,评选责任标兵,党员带头全力打造优质工程。



■ 燕山石化:打造红色教育矩阵

整合熔喷布教育基地、牛口峪湿地等文化资源,设置6大教育基地主题区、N个基层单位特色区。收集25个“新中国第一”、2项“隐形冠军”素材。



■ 广东石油:寻访创业人物讲好红色故事

开发石油石化优良传统系列课程,讲好红色故事。寻访10多位创业人物,挖掘红色教育基地背后的故事,拍摄8组“百年信物”“初心故事”“榜样力量”系列视频。



■ 上海石油:建强阵地赓续红色血脉

中国历史上第二座国有加油站——上海石油第一加油站被命名为第二批中国石化红色教育基地。该站挂牌成立党群服务站、开展“公众开放日”、党团共建等,吸引了众多市民和游客前来参观。

